

ПРАВДА ВОСТОКА

Год издания 20-й

№ 243 (8143)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15

ОКТЕБРА

1950 г.

Цена 20 коп.

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Рапорты товарищу И. В. Сталину (1 стр.). За достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября! (1 стр.). В ВЦСПС. О развертывании политико-массовой работы профсоюзов в связи с выборами в местные Советы депутатов трудящихся (2 стр.). А. Доленко. — Повседневно руководить партийным просвещением (2 стр.). Непреклонная воля советского народа к миру (3 стр.). Айбек. — По ту сторону Гиндукуша (3 стр.). МАЛЕНЬКИЙ ФЭЛЬЕТОН. Т. Кутузова, П. Борисов. — События на Пушкинской улице (3 стр.).

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.). На конференции Общества китайско-советской дружбы (4 стр.). Открытое письмо коммунистической фракции японского парламента премьер-министру Иосидэ и Сидехара (4 стр.). События в Корее (4 стр.). На конференции английской консервативной партии (4 стр.). Азиатские народы недовольны американской политикой в Азии (4 стр.).

Мир восторгается!

Завтра в столице нашей Родины — Москве открывается вторая Всесоюзная конференция сторонников мира. Она обсудит следующие вопросы: советский народ в борьбе за мир, против поджигателей новой войны; выборы делегатов на второй Всемирный конгресс сторонников мира; выборы Советского Комитета защиты мира. В работах конференции примут участие представители профсоюзных, женских, молодежных, культурных, научных, кооперативных, спортивных и других общественных организаций.

Созыв Всесоюзной конференции сторонников мира — знаменательное событие в жизни нашей страны. Со всех концов необъятной социалистической Родины в Москву съедутся представители широких слоев трудящихся, чтобы выразить непреклонную волю многомиллионного советского народа и прочному и длительному миру. Мощный голос советского народа доходит до всех уголков земного шара. С надеждой, глубокой верой в правое дело мира свободной любви народы обращают свои взоры к Советскому Союзу, идущему в авангарде величайшего движения современности — движения сторонников мира, к гениальному вождю народов, знаменосцу мира великому Сталину.

Борьба за мир — кровное дело миллионов. Народы не хотят войны, несущей опустошения, гибель человеческих жизней. Народы желают мира, чтобы создать, творить, строить. Вот почему люди доброй воли всего земного шара гневно обрушивают слова проклятий и презрения против поджигателей войны, против американско-английских агрессоров, которые уже на деле осуществляют свои злое планы в Корее, безжалостно истребляя мирных людей, сжигая и разрушая целые города и села. Народы всех стран едины в своем стремлении к миру. Они клеймят позором злодеев с Уолл-стрит и требуют: «Вон американцев из Кореи!». На различных языках народов страстно звучат слова: «Не допускаем войны, мир победит войну!».

Борьба за мир растет и ширится во всех странах. Под знамя сторонников мира в Европе, Азии, Африке, Австралии и Америке встали сотни миллионов людей. Они поставили свои подписи под Стокгольмским Воззванием, решительно протестуют против заокеанских факельщиков, делющих надежды при помощи новой войны покорить народы, ограбить и уничтожить их. Готовясь к предстоящему второму Всемирному конгрессу сторонников мира, свободной любви народы в условиях обострившейся международной обстановки выдвигают все новые и более сложные задачи, направленные на обуздание агрессоров. Огостелел человеконенавистничеству пропаганде несокрушимый фронт сторонников мира противопоставляет программу борьбы против угрозы войны, за прочный мир, программу, вдохновляющую миллионы людей.

С огромным воодушевлением советский народ встретил историческое заявление Верховного Совета СССР о поддержке Стокгольмского Воззвания и запрещении атомной бомбы и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии и массового уничтожения людей. В обстановке небывалого подъема прошла в Советском Союзе кампания по сбору подписей под Воззванием. Она явилась волнующей демонстрацией морально-политического единства и сплоченности советского народа, его глубокой преданности мудрой внешней сталинской политике, его непоколебимой воле отстаивать дело мира. Более 115 миллионов граждан СССР, все взрослое население страны, поставили свои подписи под Воззванием мира. Эти подписи — суровое предостережение агрессорам.

Подписи советских людей подкреплены новыми героическими трудовыми подвигами во славу Родины, ибо каждый советский человек хорошо понимает и сознает: чем крепче и могущественнее наша страна, тем прочнее дело мира. А могущество нашей страны создается руками народа.

Вместе со всем советским народом единодушно подписали Стокгольмское Воззвание трудящиеся Узбекской ССР. В этом единодушии ярко выразился воля узбекского народа неуставно бороться за мир. Узбекский народ крепит дело мира своим доблестным трудом. Всюду, в городах и селах, в промышленности и сельском хозяйстве, во всех областях хозяйственной и культурной жизни республики советские труженики стоят на вахте мира, внося свой посильный вклад в дело укрепления мира.

В обстановке огромного патриотического подъема прошли собрания трудящихся Узбекистана, посвященные второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Собрания еще и еще раз показали, как единодушно поддерживает советский народ настойчивую и последовательно проводимую сталинскую политику мира. Они доказали все более возрастающую ненависть нашего народа к поджигателям войны и твердую решимость стахановским трудом всемерно укрепить мощь СССР — оплота мира и безопасности народов.

Выступления рабочих, колхозников, советской интеллигенции на собраниях пронизаны горячей любовью к своей Родине, к мудрому вождю народов, вдохновителю борьбы за мир — товарищу Сталину.

На многолюдном собрании коллектива Ташкентского текстильного комбината мастеров тов. Вахабов заявил: — Мы, советские люди, идем в авангарде борьбы за мир. Мы — мирные люди. Мы стремимся к миру не потому, что мы слабы, а потому, что мы сильны, потому что хотим сделать жизнь народа еще богаче и счастливее. Нет силы, способной сломить нашу волю к миру, потому что нас ведет великий гениальный Сталин.

На собрании членов колхоза имени Стаханова, Гиндуванского района, Бухарской области, лучшей соборщица хлопка тов. Юсупова сказала:

— Советский народ решительно протестует против наглой агрессии американских империалистов в Корее. Народы мира обуздывают ненавистных атомщиков, разжигающих пламя войны. Мы, колхозники, своими трудовыми успехами отвечаем на варварские планы американских злодеев. Чем больше ладим хлопка, тем сильнее будет наша великая Родина. Каждая тонна хлопка, собранная сверх плана, — мощный удар по агрессорам. Наш важнейший долг в дни трудовой вахты мира — досрочно выполнить план хлопководов.

На собрании коллектива Ташкентского института востоковедения выступил аспирант Аманулла Файзуллаев. — Американско-английские империалисты, напавшие на свободную Корею, варварски разрушают величайшие культурные ценности — сказала она. — Ненавистно и империалистическим хищникам наполнены наши сердца. Мы знаем, что мир победит войну. Советская интеллигенция самоотверженным трудом укрепляет могущество любимой отчизны.

Узбекский народ избрал делегатами на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира лучших людей, пламенных патриотов Родины. Среди них — знатная ткачиха Нурия Мансурова, лауреат Сталинской премии народной артистка СССР Сара Ишангураева, Герой Социалистического Труда мастер урожая хлопка Мирзоев Якубов, кандидат исторических наук Сабахат Азимджанова, слесарь Пайриханов Худаниев, профессор Н. М. Мировшина, архитектор Абдулла Вабаханов и другие. Это — достойные представители узбекского народа. Им оказана высокая честь выразить на конференции волю трудящихся республики к миру, к борьбе против поджигателей войны.

Трудящиеся Узбекистана встречают вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира в обстановке растущего политического и производственного подъема. В колхозах и совхозах все ярче разгорается пламя социалистического соревнования за досрочное выполнение плана хлопкозаготовок к 7 ноября. Тысячи хлопководов стоят на вахте мира. Их патриотическое стремление — скорее собрать урожай и досрочно сдать его государству.

На предприятиях республики все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение годового плана, за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября, чтобы дать стране больше продукции и лучшего качества.

Воодушевленные историческими постановлениями Советского Правительства о сооружении гигантских гидроэлектростанций и каналов во Волге, Днестре, Аму-Дарье, которые советский народ назвал величайшими стройками коммунизма, трудящиеся Узбекистана усиливают борьбу за новые производственные победы. Самоотверженный труд — великий вклад в дело мира, в борьбу за полное торжество коммунизма в нашей стране.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Киргизской ССР досрочно выполнили государственный план хлопкозаготовок. Выполнили также досрочно государственные планы заготовок семян люцерны, льна-кудряша, мака, лекарственного сырья, сухих фруктов и семян.

Завернем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что труженики сельского хозяйства республики прилагают все усилия к досрочному выполнению заготовок хлопка, сахарной свеклы, табака и продуктов животноводства.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы, колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Советского Киргизстана обязуются перед

Вами, товарищ Сталин, безусловно выполнить государственный план развития общественного продуктивного животноводства и обеспечить теплую и сытую зимовку для скота колхозов и совхозов.

Секретарь ЦК КП(б) Киргизии И. РАЗЗАКОВ, Председатель Совета Министров Киргизской ССР А. СУЕРКУЛОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Киргизской ССР Х. ТАМШУЛДИН, Министр сельского хозяйства Киргизской ССР Т. БАГРАМОВ.

Министр совхозов Киргизской ССР Д. ТУРАТБЕКОВ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что совхозы Министерства совхозов СССР по состоянию на 5 октября 1950 года выполнили план сдачи хлеба государству на 101,4 процента.

Сдаю государству хлеба на 8 миллионов 819 тысяч пудов больше, чем на эту же дату в 1949 году. Совхозы продолжают сдавать хлеб сверх плана и полностью обеспечат себя семенами под посев 1951 года.

Министр совхозов СССР Н. СКВОРЦОВ

За достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября!

ЦК КП(б) Узбекистана Совету Министров Узбекской ССР

Докладываем, что колхозы Гузарского района, Кашка-Дарьинской области, включившись в социалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, 13 октября 1950 года досрочно выполнили государственный план хлопкозаготовок на 100,2 процента. 89 процентов сырья сдано государству отборным и первым сортами.

Колхозы Гузарского района обязуются собрать весь урожай без малейших потерь и сдать государству сверх плана 80 процентов хлопка-сырца.

Секретарь Гузарского райкома партии ХАЛМУРЗАЕВ, Председатель райисполкома АТАНАЗАРОВ, Заведующий районным отделом хлопководства АВАЗОВ.

ЦК КП(б) Узбекистана Совету Министров Узбекской ССР

Докладываем, что колхозы Байсуевского района, Сурхан-Дарьинской области, выполняя постановление шестого курултая хлопководов Узбекистана и включившись в социалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, 13 октября 1950 года досрочно выполнили государственный план хлопкозаготовок на 100,13 процента. Весь хлопок-сырец сдан отборным и первым сортами.

Колхозы Байсуевского района обязуются в кратчайший срок и без малейших потерь собрать весь урожай хлопка и сдать государству сверх плана 50 процентов.

Одновременно колхозы развернули массовый сев озимых зерновых культур и подготовительные работы по обеспечению сачет и тепловой скота.

Секретарь Байсуевского райкома партии ХАКИМОВ, Председатель райисполкома ТУРАКУЛОВ, Заведующий районным отделом хлопководства МЕНГЛИЕВ.

Колхозница М. Саматова собрала 13 тысяч килограммов хлопка

ЧЕЛЭК. (Корр. «Правды Востока»). Колхозница сельхозартели имени Калинина, Наримановского сельсовета, Пай-Арынского района, М. Саматова, подвизываясь под Стокгольмским Воззванием, дала слово с утроенной энергией трудиться за благо Родины.

Выйдя в конце августа в поле на уборку урожая, она вместе с подружками стала на стахановскую вахту мира. 31 августа Саматова дала наилучшую в области выработку, собрав 207 килограммов хлопка, с тех пор стахановка

изю дня в день повышала производительность труда. Собирая хлопок двумя руками, она экономит каждую минуту рабочего времени. Перебрав одной из первых в колхозе на почасовой графике работы, Саматова значительно повысила производительность труда. Она довела дневную выработку до 300—350 килограммов, а в отдельные дни собирала до 400 килограммов.

На ее счету уже 13.150 килограммов собранного хлопка.

Растет число бригад отличного качества

На паровозо-вагоноремонтном заводе имени Кагановича широко развернулось социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества, овладение передовыми методами производства. На заводе сейчас 24 бригады отличного качества, а недавно их было 12. Большим успехом в соревновании добились бригады котельников тт. Карлампина, Журавлева, Покусаева, Столяров вагонного цеха — тов. Демина, Кузнецов — тов. Карлова и другие.

Ценное влияние оказал коллектив паровозного цеха. Здесь организован устав от отличного качества. В него входят бригады по сборке арматуры и гарнитуры паровоза. Старший мастер тов. Кульченко, бригадиры тт. Рыбинский, Казачев, Перегородцев и другие, применяя передовые методы, не допускают недостатков и брака. Рабочие места содержатся в отличном состоянии.

Т. РУБАЕВА, Инженер завода имени Кагановича.

Механизмы — на социалистическую сохранность

АНГРЕН. (По телефону). Участковый механик Иван Федорович Аладушкин первым на шахте № 2-бис подхватил почин знатной уральской стахановки таурата Сталинской премии Нины Назаровой. Он настойчиво борется за социалистическую сохранность механизмов, за высокую культуру их эксплуатации.

Хозяйство на участке — большое и сложное. Здесь десятки скреповых транспортеров, ручных электросверл, колесных лебедок, качающихся конвейеров. Все они требуют заботливого, внимательного ухода. От этого зависит добыча угля.

Обычно скреповые транспортеры через полгода должны проходить ремонт, а у Ивана Федоровича они работают без ремонта целый месяц. Почти в три раза он увеличил межремонтный срок службы ручных электросверл, безотказно работают колесные лебедки и качающиеся конвейеры.

Обеспечить социалистическую сохранность шахтного оборудования — основное обязательство тов. Аладушкина и его товарищей в социалистическом соревновании за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР утвердил формы избирательных документов и выборов в местные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР: списка избирателей (гитудный и вкладные листы), удостоверение на право голосования, протокола Окружной избирательной комиссии о регистрации кандидатов в депутаты, протокола голосования участковой избирательной комиссии, протокола голосования Окружной избирательной комиссии и удостоверение об избрании депутатом.

Утверждены также следующие формы избирательных бюллетеней: по выборам в областные Советы депутатов трудящихся УзССР — зеленого цвета; в районные Советы депутатов трудящихся УзССР — голубого цвета; в городских Советы депутатов трудящихся УзССР — голубого цвета; в районные Советы депутатов трудящихся в городах Узбекской ССР — голубого цвета; в поселках Советов депутатов трудящихся УзССР — белого цвета; в сельские (кишлачные и аульные) Советы депутатов трудящихся — белого цвета.

Президиум Верховного Совета УзССР установил, что в предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся УзССР участвующие избирательные комиссии должны пользоваться печатями участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР и образцом избирательной ящика, принятым при выборах в Верховный Совет СССР.

Областные, районные, городские, сельские и сельские (кишлачные и аульные) избирательные комиссии, а также Окружные избирательные комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся пользуются печатями исполнительных комитетов местных Советов, на территории которых находятся эти комиссии.

В Академии наук СССР Заседание Комитета содействия великим стройкам

Видные деятели советской науки собрались 13 октября в Академии наук СССР на первом заседании Комитета содействия строительству гидроэлектростанций, каналов и оросительных систем. Среди членов Комитета, возглавляемого академиком С. И. Вавиловым, — академики И. П. Вардин, А. В. Топчиев, Т. Д. Лысенко, Г. М. Крижановский, А. А. Благойрапов, В. Н. Сукачев, А. Н. Несмеянов, руководители Академии наук союзных республик и знаменитые деятели науки СССР.

За месяц прошедший со времени организации Комитета, он развернул значительную работу. Со всех концов страны в Комитет поступают письма от ученых, рабочих, колхозников, инженеров. Советские патриоты предлагают различные усовершенствования и технические новшества, направленные на скорейшее и успешное решение задач, возникающих в связи с осуществлением великих строит коммунизма.

В докладе заместителя председателя Комитета профессора В. А. Ковды была освещена деятельность ученых Академии наук СССР, Академии наук Узбекской и Узбекской ССР, обществ научных исследований в районах будущих величайших сооружений. Эта работа, выразившаяся в разработке подробных карт районов строительства, в создании научных основ для промышленного и сельскохозяйственного освоения огромных территорий, является значительным вкладом советских почвоведов, географов, гидротехников, геологов, биологов в осуществление сталинских планов преобразования природы.

Как сообщил докладчик в отделе физики, институтов, филиалов Академии наук СССР составлены планы научных исследований в помощь строительству и начата их реализация. Совет по изучению производительных сил организует объединенную комплексную Волго-Каспийскую экспедицию, направляет специальные группы исследователей в районы Туркмении, Поволжья, Крыма, Украины.

Говоря о дальнейших задачах Комитета, докладчик подчеркнул необходимость создания научных и научно-популярных трудов, которые должны явиться полноценным руководством для строителей, а также служить средством ознакомления широчайших масс трудящихся с огромным значением новых сооружений, создающих материальную базу коммунизму. Ряд таких трудов уже подготовлен коллективными усилиями ученых Москвы, Украины, Узбекской и Туркменской ССР.

Выступившие на заседании академики А. В. Топчиев, А. Н. Несмеянов, В. С. Немчинов, член-корреспондент Академии наук СССР П. П. Будняков и другие внесли конкретные предложения по расширению деятельности Комитета, включению в его состав еще более широкого круга научных работников страны.

На заседании был принят ряд организационных решений. Создан президиум Комитета, организовано 10 секций — гидротехническая, гидравлическая, строительная, металлургическая, гидроэнергетическая и другие. Руководителями секций утверждены академики А. В. Винтер, Г. М. Крижановский, С. А. Христьянович, члены-корреспонденты Академии наук СССР П. П. Будняков, А. Н. Костанов и другие.

(ТАСС).



Группа делегатов Узбекистана на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира. На снимке слева направо: Н. М. Мировшина, Д. Султанов, М. Аббасова, П. Худаниев, М. Ашрапова, Н. Мансурова, А. Садинов, С. Азимджанова, Х. Абдуллаев и А. Ишанов.

Table with 4 columns: Region, Harvesting percentage, Start of harvest, Yield percentage. Rows include Bukhara, Fergana, Namangan, Andizhan, Surkhan-Darbaryn, Khorezm, and a total for the republic.





